

在“中国的国际化城市义乌：诚信、商品与国际贸易商”

项目开题会议上的欢迎词

党委书记 王振洪

尊敬的马思盾教授、芮怀川教授、戴安娜女士，
尊敬的熊韬副市长、朱晓良主任、张晋庆总规划师，
尊敬的各位专家，各位老师：

大家上午好！

今天，欧洲研究协会的研究项目“中国的国际化城市义乌：诚信、商品与国际贸易商”在我校举行开题会议，我们深感荣幸。在此，我代表学校对英国萨克塞斯大学马斯顿教授一行、中国国际电子商务中心朱晓良主任一行、中国城市规划设计研究院上海分院张晋庆副总规划师表示热烈的欢迎，对各位领导、专家莅临学校指导表示衷心的感谢！

义乌工商学院是一所年轻的高等院校，前身是创办于1993年的杭州大学义乌分校，1999年正式开始独立办学。学校占地1000余亩，建筑面积24万平方米，自然景观秀丽，建筑风格独特，是一所优美的山水园林式大学。

学校下设外语外贸学院、人文旅游学院、机电信息学院、经济管理学院、建筑工程学院、创意设计学院、电子商务学院、创业学院、国际教育学院；目前有28个专业、中外学生9600人，正式在编教师近500人。

学校坚持立德树人导向，发挥区域办学优势，走出了一条以“创”立校的特色办学之路，形成了创业教育、创意教育、国际教育三大教育特色，在服务地方经济方面取得了一定成效。我们鼓励学生大胆开展创业行动，自信谋划精彩未来。学校被评为“全球最佳网商摇篮”，也是首批浙江省创业型大学建设试点院校。

学校高度重视教育科研工作，通过开展论坛、沙龙等学术活动营

营造良好氛围，通过校企的深度合作强化教师对社会的服务；近年来，全校教师发表论文、出版著作教材、立项国家社科基金项目、教育部人文社科项目、科技厅项目等都得到了稳步的提升。学校通过承接横向项目、电子商务培训、专业技能提升培训、派出工业科技特派员等形式开展社会服务，为义乌的经济发展起到了积极的推动作用。

我们很高兴能够成为“中国的国际化城市义乌：诚信、商品与国际贸易商”研究项目的合作伙伴，这将为我校科研工作提供新的平台，必将促进我校教师科研能力的提升。项目组的专家来自四所全球高水平的研究型大学，都是人类学、商业管理学、亚洲中东研究的专家。各位专家围绕义乌国际化城市及其贸易网络、贸易商群体和商品流通渠道，到义乌开展实地研究，研究的内容多、涉及面广、跨界大、理论性强，这些研究产生的资料和观点，将引发更多的人关注义乌国际化城市的贸易、商业和文化融合方面的政策与制度建设，对于学校下一步更好的投入义乌国际化城市的建设，将会产生非常重要的作用。

学校会尽最大可能支持课题研究工作，保障课题研究工作的顺利开展。我们坚信，在各位领导、专家的悉心指导下，经过项目组全体成员、项目合作伙伴的团结协作和共同努力，项目研究工作一定能够一步一个脚印，结出丰硕成果。

最后，预祝项目研究工作圆满成功！

谢谢大家！